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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur Özdemir
Göktaş tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uneu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılanmla arz ederim.
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Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben Halis Sönmez, oğlum Muharrem Sönmez’i

Gölcük Türk Alman Vakfı Saraylı Yurduna verdim. Her ziyaretimde yurt

güvenliğinden, çevreden, minibüs şoförlerinden bilgi alıyordum. Konuştuğum kişiler

çocuklarm geceleri yurttan çıkarak esrar satıp, kullandıklarım söylüyorlardı. Hırsızlık

da yapıyorlarmış. Oğlumun hareketleri ve tavırları da çok değişmiş. Adeta bir

canavara dönmüş. Oradayken suça da karışmış. Defalarca Yurt Müdürü Volkan Bey
ve İl Müdür Yardımcısı Pmar Hanıma bu durumları iletim. Oğlumun suça karıştığım duyunca

06.12.2024 saat: 15.00’da kızımla beraber yurda gittik. Yurt yönetiminin sorumsuz davramşlan

yüzünden gerginlik yaşadık. Polisleri yurdun önüne çağırarak şikayetlerimi dile getirdim fakat

polisler hiçbir işlem yapmadan gittiler. Sonrasında ben ve kızım yurttan ayrılıp biraz ilerideki

caminin yanında minibüs durağma gittik. Oğlum ve yurttan bir grup arkadaşı caminin önünde

bize küfürler ederek taşlar atılar. Yurtta çalışan personellerde çocuklarm bize^ saldırdığını

gördü. Yurda geri döndüm ve Müdür Volkan Beyle tekrar görüştüm. Çocuîdar çeteleşmiş ve
yurt yönetimi hiçbir önlem almıyor. Hırsızlık yapıp uyuşturucu sattıklarım kızımla beraber

bizzat çocuklann kendi ağızlarmdan duyduk. Yurt yönetimi çocuklarm suça kanşmasım

engelleyemediği gibi birde bizi geçiştirmeye çalışıyor. Kendi çocuğum ve diğer çocuklann

hayatlarımn kararmaması için yetkililerin bir an evvel yurda el atması gerekiyor.” ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Gölcük Türk Alman Vakfı Saraylı Yurdu’nda kaç kişi kalmaktadır?
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'"3) 'Gölcük Türk Alman Vakfı Saraylı Yurdu’nda çocukların suça karıştığı iddiası doğru
mudur? Eğer doğruysa yurtta kalan kaç çocuk hakkında soruşturma veya dava dosyası
bulunmaktadır? Gerekçeleri nelerdir?

4) Yurtta kalan çocuklar ne sıklıkla sağlık taramasından geçmektedir? Sağlık taramalarında
uyuşturucu kullandığı ortaya çıkan çocuk bulunmakta mıdır?

5) Eğer sağlık taraması yapılmadıysa çocukların uyuşturucu kullanma durumlannm tespiti
için sağlık taraması yapılması planlanmakta mıdır?

6) Çocukların suça bulaşmasını önlemek için yurt yönetimi tarafından ne tür önlemler

alınmaktadır?

7) Gölcük Türk Alman Vakfı Saraylı Yurdu Bakanlığımz tarafından ne sıklıkla

denetlenmektedir? Son denetlemelerde elde edilen verileri paylaşabilir misiniz?
8) Yurt çevresindeki insanlann yurtta kalan çocuklar baklandaki iddialannm sebepleri

nelerdir?

9) Yurtta kalan Muharrem Sönmez’in suça kanşmasımn sebebi nedir? Muharrem Sönmez’in

suça karışmasında yurt yönetiminin yeterli önlem alamamasından kaynaklı zafiyet
bulunuyor mu?

10) Muharrem Sönmez ve arkadaşlarmm Halil Sönmez ve kızma saldırdığı iddiası doğru
mudur? Eğer doğruysa sebebi nedir?

11) Gölcük Türk Alman Vakfı Saraylı Yurdu’nda kalan ve suça bulaşmış çocuklarm topluma
kazandırılıp güzel bir gelecek kurmaları için Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?

12) Bakanlık olarak Gölcük Türk Alman Vakfı Saraylı Yurdu baklandaki iddialara yönelik
soruşturma başlatmayı düşünüyor musunuz?

13) Gölcük Türk Alman Vakfı Saraylı Yurdu Müdürünün yakın zamanda değiştiği iddiası
doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Gölcük Türk Alman Vakfı Saraylı Yurdu

Müdürünün yakın zamanda değiştirilmesi gerekçesi nedir?
14) Kocaeli Aile ve Sosyal Hizmetler II Müdürlüğü ile Kocaeli İl Emniyet Müdürlüğü’nün

yurtta kalan çocuklar ve onların durumları ile ilgili birlikte yürüttüğü çalışmalar var mıdır?
Varsa bunlar nelerdir?

15) Bakanlığımza Gölcük Türk Alman Vakfı Saraylı Yurdu ile ilgili önceki tarihlerde yazmış
olduğum soru önergeleri hakkında ne gibi iş ve işlemler yapılmıştır?

16) Gölcük Türk Alman Vakfı Saraylı Yurt idaresinin Halis Sönmez isimli yurttaştan şikayetçi
olacağı iddiaları doğru mudur?


